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Meinungen von Verbraucherinnen und Verbrauchern



Datengrundlage

Quelle:

hopp Marktforschung

Umfrageergebnisse Verbraucherinteressen Energie und Bauen vom Juni 2019

Es wurden 1.000 Personen befragt.
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36%

11%

Ja Nein weiß nicht / keine Angabe
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Mehr als die Hälfte der Befragten hat schon von 

einer CO2-Bepreisung gehört.

Haben Sie schon einmal von einem finanziellen Aufschlag auf den Verbrauch von fossilen Energien 

(Kohle, Erdöl, Erdgas) gehört, der sogenannten CO2-Bepreisung?



6%

22%

29%

32%

11%

… in den Staatshaushalt fließen?

ja eher ja eher nein nein weiß nicht / keine Angabe
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Zwei Drittel der Befragten würden die CO2-

Bepreisung unterstützen, wenn die Erträge den 

Verbrauchern zurückgegeben werden.

Würden Sie einen finanziellen Aufschlag auf fossile Energien unterstützen, wenn die daraus generierten 

Erträge…

27%

39%

10%

14%

10%

… vollständig an die Gruppe der privaten 
Verbraucher zurückgegeben werden?

ja eher ja eher nein nein weiß nicht / keine Angabe
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